

## 26 January Speech In Punjabi

ਮਾਣਯੋਗ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ, ਸਤਿਕਾਰਯੋਗ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ, ਅਧਿਆਪਕ, ਮਾਪੇ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਸਾਰੇ ਪਿਆਰੇ ਦੋਸਤ. ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਸ਼ੁੱਭ ਮਾਰਨਿੰਗ. ਅੱਜ ਮੈਂ ਗਣਤੰਤਰ ਦਿਵਸ ਬਾਰੇ ਕੁਝ ਸ਼ਬਦ ਬੋਲਣ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹਾਂ ਜੋ ਕਿ ਸਾਰੇ ਭਾਰਤੀ ਨਾਗਰਿਕਾਂ ਲਈ ਇੱਕ ਬਹੁਤ ਹੀ ਖਾਸ ਦਿਨ ਹੈ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਸਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਇੱਕ ਬਹੁਤ ਹੀ ਗਣਤੰਤਰ ਗਣਤੰਤਰ ਦਿਵਸ ਦੀ ਕਾਮਨਾ ਕਰਦਾ ਹਾਂ. ਇਸ ਸਾਲ ਅਸੀਂ ਭਾਰਤ ਦਾ 71 ਵਾਂ ਗਣਤੰਤਰ ਦਿਵਸ ਮਨਾ ਰਹੇ ਹਾਂ. ਅਸੀਂ ਹਰ ਸਾਲ ਗਣਤੰਤਰ ਦਿਵਸ 1950 ਤੋਂ 26 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਮਨਾਉਂਦੇ ਹਾਂ ਕਿਉਂਕਿ ਇਸ ਦਿਨ ਭਾਰਤ ਨੂੰ ਲੋਕਤੰਤਰੀ ਗਣਤੰਤਰ ਦੇਸ਼ ਘੋਸ਼ਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਅਤੇ ਭਾਰਤ ਦਾ ਸੰਵਿਧਾਨ ਲਾਗੂ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਮੁੱਖ ਗਣਤੰਤਰ ਦਿਵਸ ਸਮਾਰੋਹ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਰਾਜਧਾਨੀ ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ ਵਿਖੇ ਰਾਜਪਥ ਵਿਖੇ ਭਾਰਤ ਦੇ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਦੀ ਹਾਜ਼ਰੀ ਵਿੱਚ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਗਣਤੰਤਰ ਦਿਵਸ ਦੇ ਭਾਸ਼ਣ ਨਾਲ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਝੰਡਾ ਲਹਿਰਾਉਂਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਭਾਰਤ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨਮੰਤਰੀ, ਅਮਰ ਜਵਾਨ ਜੋਤੀ, ਭਾਰਤ ਦੇ ਗੇਟ 'ਤੇ ਕੁਰਬਾਨ ਕੀਤੇ ਗਏ ਭਾਰਤੀ ਸੈਨਿਕਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਰਧਾ ਦੇ ਫੁੱਲ ਭੇਟ ਕਰਦੇ ਹਨ।

ਭਾਰਤ ਨੂੰ 1947 ਵਿਚ 15 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਆਜ਼ਾਦੀ ਮਿਲੀ ਅਤੇ halfਾਈ ਸਾਲ ਬਾਅਦ ਇਹ ਡੈਮੋਕਰੇਟਿਕ ਰੀਪਬਲਿਕ ਬਣ ਗਿਆ। ਭਾਰਤ ਵਿਚ ਗਣਤੰਤਰ ਦਿਵਸ ਇਤਿਹਾਸ ਵਿਚ ਬਹੁਤ ਮਹੱਤਵ ਰੱਖਦਾ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਇਹ ਸਾਨੂੰ ਭਾਰਤੀ ਸੁਤੰਤਰਤਾ ਸੰਗਰਾਮੀਆਂ ਦੇ ਹਰ ਸੰਘਰਸ਼ ਬਾਰੇ ਦੱਸਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ, ਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਜੀਵਨ ਸਮਰਪਿਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸ਼ਹੀਦਾਂ ਅਤੇ ਨਾਇਕਾਂ ਨੂੰ ਵੱਕਾਰੀ ਪੁਰਸਕਾਰ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ। ਗਣਤੰਤਰ ਦਿਵਸ ਪਰੇਡ, ਜਸ਼ਨ ਦਾ ਇਕ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਅਤੇ ਧਿਆਨ ਖਿੱਚਣ ਵਾਲਾ ਤੱਤ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਇਹ ਭਾਰਤ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਸਮਰੱਥਾ, ਸਭਿਆਚਾਰਕ ਅਤੇ ਸਮਾਜਕ ਵਿਰਾਸਤ ਨੂੰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਿਤ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਹਰ ਰਾਜ ਦੁਆਰਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸਭਿਆਚਾਰ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਫੌਜ, ਸੈਨਿਕ ਅਤੇ ਸਾਰੀਆਂ ਤਾਕਤਾਂ ਭਾਰਤ ਦੀ ਸੰਸਕ੍ਰਿਤੀ ਅਤੇ ਪਰੰਪਰਾ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਣ ਲਈ ਪਰੇਡ ਵਿਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਂਦੀਆਂ ਹਨ। ਅਸੀਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਦੇਸ਼ ਤੋਂ ਆਏ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਨੂੰ ਵੀ ਬੁਲਾਉਂਦੇ ਹਾਂ। ਇਹ ਸਾਡੀ "ਅਤਿਥੀ ਦੇਵੇ ਭਾਵਾ" ਦੀ ਪਰੰਪਰਾ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਭਾਰਤ ਦਾ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ, ਜੋ ਕਿ ਭਾਰਤੀ ਆਰਮਡ ਫੋਰਸਿਜ਼ ਦੇ ਕਮਾਂਡਰ ਇਨ ਕਮਾਂਡਰ ਹਨ।



ਗਣਤੰਤਰ ਤੋਂ ਭਾਵ ਹੈ ਦੇਸ਼ ਵਿਚ ਵਸਦੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸਰਵ ਸ਼ਕਤੀ। ਅਤੇ ਸਿਰਫ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣੇ ਨੁਮਾਇੰਦੇ ਨੂੰ ਰਾਜਨੀਤਿਕ ਨੇਤਾ ਵਜੋਂ ਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਸਹੀ ਦਿਸ਼ਾ ਵੱਲ ਲਿਜਾਣ ਲਈ ਚੁਣਨ। ਇਸ ਲਈ, 26 ਜਨਵਰੀ 1950 ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਭਾਰਤ ਇੱਕ ਗਣਤੰਤਰ ਦੇਸ਼ ਹੈ, ਜਿੱਥੇ ਜਨਤਾ ਆਪਣੇ ਨੇਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਇੱਕ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ, ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ, ਆਦਿ ਚੁਣਦੀ ਹੈ। ਸਾਡੇ ਮਹਾਨ ਭਾਰਤੀ ਸੁਤੰਤਰਤਾ ਸੰਗਰਾਮੀਆਂ ਨੇ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ "ਪੂਰਨ ਸਵਰਾਗ" ਲਈ ਬਹੁਤ ਸੰਘਰਸ਼ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਦੇਸ਼ ਪ੍ਰਤੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਕੁਰਬਾਨੀਆਂ ਨੂੰ ਕਦੇ ਨਹੀਂ ਭੁੱਲ ਸਕਦੇ। " ਹਰ ਵਾਰ, ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸਮਾਗਮ ਬਹੁਤ ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਅਤੇ ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਕਿ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਨੂੰ ਰੰਗੀਨ ਅਤੇ ਯਾਦਗਾਰੀ ਬਣਾਇਆ ਜਾ ਸਕੇ. ਸਾਨੂੰ ਸਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਰਾਸ਼ਟਰ ਦੀ ਪ੍ਰਭੂਸੱਤਾ ਕਾਇਮ ਰੱਖਣ ਲਈ ਸਹੁੰ ਖਾਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਪ੍ਰਭੂਸੱਤਾ ਅਨਮੋਲ ਹੈ. ਇਨ੍ਹਾਂ ਨਿਮਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਨਾਲ, ਮੈਂ ਜੈ ਜੈ, ਜੈ ਭਾਰਤ ਦੇ ਸ਼ਬਦਾਂ ਨਾਲ ਝੰਡੇ ਅੱਗੇ ਆਪਣਾ ਸਿਰ ਝੁਕਾਉਂਦਾ ਹਾਂ. ਤੁਹਾਡਾ ਧੰਨਵਾਦ.